Строение эукариотической клетки
Задание №1
Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Цитоплазма – это:
а) водный раствор солей и органических веществ вместе с органоидами клетки, но без ядра; 
б) раствор органических веществ, включающий ядро клетки; 
в) водный раствор минеральных веществ, включающий все органоиды клетки, включающий ядро;
 г) водный раствор органических и неорганических веществ
	Осмос – это:
а) движение молекул растворенного вещества через полупроницаемую мембрану; 
б) движение молекул растворителя через полупроницаемую мембрану; 
в) транспорт веществ через оболочку клетки, который идет с затратой энергии АТФ; 
г) захват плазматической мембраной капель жидкости и втягивание их внутрь клетки

	2
	Из перечисленных функций плазматическая мембрана НЕ выполняет:
а) транспорт веществ;
 б) защиту клеток;
 в) взаимодействие с другими клетками;
 г) синтез белка
	Углеводы, входящие в состав клеточной мембраны, выполняют следующую функцию:
а) транспорт веществ;
 б) узнавание типов клеток;
 в) образование двойного слоя мембраны;
 г) фотосинтез


	3
	Клетки организма человека, которые называют фагоцитами, - это:
 а) нейроны;
 б) миоциты;
 в) лейкоциты; 
г) эритроциты.
	Фагоцитоз – это: 
а) захват клетками жидкости;
 б) захват твердых частиц; 
в) транспорт веществ через мембрану;
 г) ускорение биохимических реакций

	4
	Плазмолизом называется: 
а) отставание клеточной мембраны от клеточной стенки в результате выхода воды из клетки;
б) тургорное состояние клеточной оболочки в результате поступления воды в клетку;
 в) гибель клетки в результате выхода воды; 
г) гибель клетки в результате  избыточного поступления воды
	Транспорт малых заряженных частиц или ионов через мембрану клетки  осуществляется: 
а) при помощи активного и пассивного транспорта; б) при помощи диффузии; 
в) при помощи активного транспорта; 
г)  фагоцитозом

	5
	Хромосомы – это структуры, состоящие из: 
а) белка; 
б) ДНК; 
в) РНК; 
г) белка и ДНК
	Функции хромосом:
 а) отвечают за синтез липидов; 
б) осуществляют синтез белка;
 в) осуществляют фотосинтез;
 г) являются носителями наследственной информации

	6
	Роль ядрышка заключается в формировании:
 а) хромосом;
 б) рибосом;
 в) лизосом; 
г) митохондрий
	Внутреннее жидкое содержимое ядра называется:
 а) хроматином;
 б) протопластом;
 в) кариотипом; 
г)кариоплазмой

	7
	Функции ядра:
 а) защита клеток от внешних воздействий; 
б) содержание наследственной информации, генетического хода; 
в) обеспечение роста клетки;
 г) аккумуляция энергии
	Ядро – это:
 а) место синтеза белка;
 б) аккумулятор энергии;
 в) центр управления жизнедеятельностью и развитием клетки; 
г) компонент цитоплазмы клетки

	8
	Основная функция лизосом:
 а) синтез белков;
 б) расщепление органических веществ до мономеров; 
в) избирательный транспорт веществ; 
г) пиноцитоз
	Функция шероховатой ЭПС:
 а) транспорт веществ и синтез белков;
 б) переваривание органических веществ; 
в) участие в межклеточных контактах;
г) образование рибосом

	9
	Функция гладкой ЭПС:
 а) синтез белков; 
б) синтез углеводов и липидов; 
в) синтез АТФ;
 г) синтез РНК

	Органоид клетки, который участвует в формировании лизосом и транспорте продуктов биосинтеза: 
а) рибосомы;
 б) ЭПС;
 в) комплекс Гольджи; 
г) клеточный центр

	10
	Биосинтез белков в цитоплазме клетки осуществляют: 
а) митохондрии;
 б) хлоропласты; 
в) лизосомы; 
г) рибосомы
	В клетках высших растений отсутствуют: 
а) хлоропласты; 
б) ядро; 
в) рибосомы;
 г) центриоли

	11
	Митохондрии участвуют непосредственно в процессе синтеза: 
а) кислорода; 
б) глюкозы; 
в) белков; 
г) АТФ
	Накопление крахмала происходит: 
а) в хлоропластах;
 б) в вакуолях;
 в) в лейкопластах; 
г) в цитоплазме

	12
	Ферменты, расщепляющие белки, жиры, углеводы, синтезируются: 
а) на рибосомах; 
б) в вакуолях; 
в) в лизосомах; 
г) в цитоплазме
	В делении клеток важную роль играют:
 а) митохондрии; 
б) лизосомы; 
в) рибосомы; 
г) центриоли


Задание №2
1. Установите соответствие: Особенности строения клетки А) наличие пластид: Б) отсутствие хлоропластов; В) запасное вещество – крахмал; Г) наличие вакуолей с клеточным соком; Д) клеточная стенка содержит клетчатку; Е) клеточная стенка содержит хитин. Царство: 1) Грибы; 2) Растения
1. Признак: А) по способу питания в основном автотрофы; Б) имеют вакуоли с клеточным соком; В) клеточная стенка отсутствует; Г) в клетках имеются пластиды; Д) большинство способно активно передвигаться; Е) по способу питания преимущественно гетеротрофы. Царство: 
1) Растения; 2) Животные
Задание №3
Из предложенных вариантов выберите три правильных ответа
1. Верными являются следующие утверждения: 
А) фотосинтез осуществляется в хромопластах; 
Б) гликокаликс характерен для клеток грибов; 
В) ЭПС (эндоплазматическая сеть) выполняет транспортную функцию;
Г) ядерная оболочка является однослойной;
Д) хромосомы являются носителями наследственной информации
Из предложенных вариантов выберите три правильных ответа
1. А) не  все хромосомы формируют ядрышко;
Б) внутренняя мембрана хлоропласта образует кристы;
В) хлоропласты имеются в клетках листа красного перца;
Г) животная клетка имеет клеточную стенку;
Д) митохондрии являются двумембранными органоидами;
Е) клеточный центр имеет мембранное строение.
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